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Ahoj Harcovníci!

Ahoj Harcovníci!

Vítejte v novém roce, který nás od počátku obdařil krásnou zimou –
takovou, jakou pamatují vaši rodiče a jakou dříve zažívali každý rok.

První číslo v novém roce je trochu štíhlejší, ale frekvence vý-
tisků se bude už jenom zvyšovat. Pokud by vám přesto některá
oblíbená rubrika chyběla, neváhejte nám napsat na známý mail
jogrsuv@harcovnik.cz.

Tak hurá do čtení!
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Fakta – Mýty – Omyly

Fakt první – „KRÁSNÝ PALOUK A TI DRUZÍ. . . “

Když se zamyslíme nad původem a významem jména města nebo ves-
nice, máme to někdy lehčí, někdy těžší. Třeba taková Krásná Lípa –
město nám dobře známé z táborových harců a dalších výbojů do okolí.
Název napovídá o tom, že kdysi zde mohl růst nějaký pěkný strom,
nebo mohlo být poetické pojmenování jistým druhem „reklamy“, jež
měla přitáhnout nové osadníky. A tak to bylo již od roku 1361, kdy se
název poprvé objevil v latinské podobě Tilia Pulcra, později německy
Schönlinde.

Vyřezávaná brť – včely vyletují pusou

Dále například takové Brtníky
(také dobře známe) – zde je to
trochu složitější. Co to je k čertu
brtník?! Někteří z vás si možná
vybaví takzvaného medvěda brt-
níka, správně medvěda hnědého.
Znamená to, že vesnice byla dříve
plná medvědů? Ó nikoli! Když
zajdete do některého českého
skanzenu, možná tam na nějakou
brť narazíte. Tak se nazývaly du-
tiny stromů, kde hnízdily divoké
včely. Šikovný člověk si dokázal
pořídit kládu s takovou dutinou
a včely do ní nalákat. Tedy tenhle
pán byl brtník, dnes by se řeklo
včelař. Takže vesnice plná včelařů?
No, pro klidný život jistě mnohem
lepší, než plná medvědů. I starší
německé jméno Zeidler znamená
v překladu včelař.
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Tak to bychom měli. . . včelaři a pěkné stromy. . . Ale co takový Velký
Šenov, naše táborové nejbližší město s nádražím, Černým rybníkem
na koupání a dalšími benefity, bez nichž by náš tábor nebyl takový,
jaký je? Zatímco si můžeme říci: „Jé, to je ale krásná lípa!“ nebo třeba:
„Dobrý den, pane brtníku, co dělají včely?“, těžko řekneme: „To je ale
krásný šenov.“, když nevíme, co slovo „šenov“ znamená. Hmmmm, je
to záhada. Zdá se, že čeština nic takového, jako „šen“ nebo „šenovat“
nezná. Co nám tedy zbývá? Kouknout přes hranice. V těsné blízkosti
začíná země našich sousedů – Německo. Když zabrousíme do histo-
rie, zjistíme, že až do druhé světové války v Šenově žili skoro pouze
Němci. Že by byl původ jména německý? Bingo! Na starých pohledni-
cích a mapách se skví název Groß Schönau. Vyslovujeme „Grós Šénau“.
A když se podíváme do slovníku, zjistíme, že Groß = velký, schön =
krásný a Au = palouk.

Takže až budete o prázdninách s námi harcovníky na táboře, nemu-
síte se divit, když někdo ze setníků řekne: „Půjdeme na nádraží do
Velkého Krásného Palouku.“ Budete už o dost moudřejší. Na druhou
stranu, možná přece jenom zůstaneme u starého dobrého názvu Še-
nov.

Tak čau příště u dalšího zpravodaje!
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1.yPřeložteyspodní
hranuynahoru.

2.yVrchníylistypřeložte
napůlydolů.

3.yOpětypřeložteyvrchní
listynapůl,yaleyzaseyjej

vraťte.

4.yPřeložteyspodníyhranuykyprávěyvytvořenému
přehybuyaypodleynějyopětypřeložte.

5.yPřeložteyvrchníyhranuytak,
abyylícovalaysyhranou
označenouypuntíkem.

Dalším origami je návod na složení efektní
obálky s pruhem. Tentokrát bude skládání
trochu náročnější, ale nebojte se, při troše trpěli-
vosti bude výsledek určitě stát za to! Opět nám
postačí normální list papíru, ideálně nějaký
barevný.
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6.éPřeložteéspodníérohy
keéspodnímuépřehybu
tak,éjakéjeénaznačeno.

7.éPřeložteébokyédovnitř
podleéos,ékdeékončí
rohy.éPotoméopět

rozevřete.

8.éPodleénaznačených
čarévytvořteépřehyby

uvnitřémalýchéobdélníků.

9.éOtevřeteéobaérohyéaéjedenéskladépodleénaznačenéhoépřehybu.
Vášémodelévčetněépřehybůébyémělévypadatéjakoénaéobrázkuévpravo.

10.éSépoužitímévytvořenýchépřehybůéohněteébokyédovnitř
aépřitomérozevřeteérohy.éDůkladněévyhlaďte.
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11.aPřeložteavnitřníačást
dolůapodleavytvořeného

přehybu.

12.aPřeložteaboky
dovnitř.aRohové

trojúhelníkyapřitom
rozevřeteadolů,ajak

jeanaznačeno.

13.aOhnětearohyaa
zastrčteajeapodasebe.

14.aVrchníarohyaohněte
kavytvořenémuapřehybuaaazpět,
čímžaseavytvoříadalšíapřehyby.

15.aNaznačenéabodyanaahranách
zastrčteadolůaaadovnitřaobálky.
Přehybyabyavásamělyanavést.

Důkladněavyhlaďte.

16.aObálkuamůžeteazavřítapřehnutím
vrchníhoadíluapodleavytvořenéahrany

aazastrčenímadovnitř.

Hotováaobálka.
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Novinky ze Šluknovska

Poplatek za odpady v roce 2017 byl stanoven na 540 Kč
pro poplatníka a rok.

Dne 19.12.2016 na 14. zasedání Zastupitelstva města
Velký Šenov byly schváleny Obecně závazné vyhlášky
č. 2/2016 a 3/2016. Poplatek za provoz systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a od-
straňování komunálních odpadů byl navýšen o 60 Kč
na poplatníka a rok.

Cena vodného a stočného pro rok 2017 stanovena 88,93 Kč/m3 včetně DPH.

S účinností od 2.1.2017 dochází ke změně hodin pro veřejnost pošty Velký
Šenov a tato pobočka bude pro veřejnost otevřena v rozsahu:

PO-PÁ: 8:00-11:30 a 13:00-16:30 hodin.

Česká pošta, s.p. Pobočková síť Severní Čechy

NABÍDKA POZEMKŮ K VÝSTAVBĚ RD V LOKALITĚ „BRTNICKÁ“
Město Velký Šenov nabízí k prodeji stavební pozemky k individuální vý-
stavbě RD. Parcely navazují na stávající zástavbu RD v obci a nacházejí se
v klidné lokalitě. Cena stavebních pozemků je 1,- Kč/m2 zastavěné plochy,
další m2 x 20,- Kč/m2 jedná se o 3 parcely (dle GP č. 318-280/2012 ze dne
4.12.2012) od 1374 m2 do 1568 m2:

• p.p.č. 790/6, trvalý travní porost
o výměře 1466 m2

• p.p.č. 790/7, trvalý travní porost
o výměře 1374 m2

• p.p.č. 790/8, trvalý travní porost
o výměře 1568 m2

vše v katastrálním území Staré Hraběcí a obci Velký Šenov. Bližší infor-
mace obdržíte na Městském úřadě Velký Šenov, tel. 412 391 381, e-mail:
stavebni@velkysenov.cz.

8

mailto:stavebni@velkysenov.cz


Horoskop

Kozoroh (22.12 - 20.01)

Např. Terka Oberhelová, Anet Lišková, Anča Šilarová, Martin Filípek,
Pepa Kozel, Vilda List, Kuba Šťastný.

Kozorohové mají výrazné duševní vlastnosti a bystrý rozum, avšak potřebují
povzbuzení zejména na začátku svého života a rozvoje, aby nabyli potřeb-
nou sebedůvěru. Často propadají melancholii a pesimismu, je tedy vhodné,
někdy i nutné, mít mnohostranné zájmy, záliby a kolektiv stejně zaměřených
lidí i přes to, že jsou zvyklí spoléhat se na sebe sama – své cesty si chtějí
plánovat oni sami. Touha po úspěchu je nepřehlédnutelná, někdy to může
v okolí vyvolat i závist. Existují dva typy Kozorohů – Kozoroh optimista a
Kozoroh pesimista, přičemž každý Kozoroh zná oba tyto stavy. Když špatná
nálada odezní, jedinec na ni rychle zapomene a znovu se pustí do práce.
Často jsou motivací k činnosti penízky. Jsou šetrní, ale ne lakomí – dokáží
se dělit. Spořivost pramení spíše ze strachu z budoucnosti, mají rádi pocit
zázemí. V zaměstnání jsou tito lidé schopnými ekonomy, managery, organi-
zátory, účetními, právníky, učiteli. Přičemž vlastnost organizovat a plánovat
vyniká. Přehlédnout nelze ani literární talent. Pro manželství a partnerské
vztahy je nutné hledat lidi narozené ve znamení Panny, Býka nebo Berana. Je
totiž třeba najít takové jedince, kteří dokáži pozitivně ovlivňovat proměnlivé
nálady Kozoroha.

Vládce znamení: Saturn
Živel znamení: země

Soulad se znamením: Býk, Štír
Barva: černá

Kov: olovo
Rostliny: indické konopí, sedmikráska, topol, kapradí

Magické číslo: 4
Šťastná čísla: 2, 3, 8, 9, 15, 28, 45, 47

Příznivé dny: pondělí, úterý, středa
Povaha: melancholická
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Recepty tetky Nikči a strejdy Záhyho
Quesadilla

Tuhle zimu si uděláme poměrně exotický, nicméně velmi snadný re-
cept – mexickou quesadillu.

Ingredience:

• Tortilly
• Červená paprika
• Sýr (nějaký tučný, ideálně čedar)
• Fazole
• Zakysaná smetana
• Salsa

Postup:

• Začneme s paprikou, kterou nakrájíme na malé kousky a orestu-
jeme do měkka na pánvi.
• Následně vezmeme tortillou a na půlku dáme směs paprik, sýra a

fazolí.
• Následně ji ohneme na půl a dáme na mírně rozpálenou pánev.
• Smažíme na másle pár minut na každé straně, dokud není tortilla

dozlatova a sýr uvnitř rozteklý.
• Jíme se zakysanou smetanou a salsou.

Dobrou chuť! Záhy
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PORADNA
Na vaše dotazy odpovídá expert Václav

Matěj, 28:

Jsem neplavec, vezmou mě na tábor? A nebudou se mi ostatní set-
níci smát?

Ahoj Matěji, tvé neplavectví je vzhledem ke tvému věku přinejmenším ku
podivu, ale kdo ví jaké důvody vedou 28 letého chlapce k neumu plavání…
Nyní přistoupím k meritu věci. To jestli se ti ostatní kamaradi nebudou smát
ti zaručit nemůžeme, nicméně Harcovnický tábor je mimo jiné pln i empa-
tie, tudíž to, že by se ti někdo ze tvých nových přátel smál, není pravděpo-
dobné. Pravděpodobnější je, že tě tví noví přátelé spíše plavat naučí. Tímto
jsem vlastně i odpověděl na tvou první otázku, ano oni tě vezmou na tábor.
Vzhledem ke tvému věku tě ale bohužel nemůžeme přibrat do řad dětí. Pokud
ale dobře vím, v MSS se uvolnilo místo plavčíka, čekej tedy telefon, my se ti
brzy ozveme. . .

Jakub, ??:

Existují zombie medvědi?

Ahoj Jákúbe, jak se říká, „na jednoduchou otázku je jednoduchá odpověď“.
Ano existují, ovšem pokud ty Jákúbe žiješ v českých zemích, pravděpodobně
na ně nenarazíš ani v české divočině ani v českých zoologických zahradách.
Původně totiž obývaly africký kontinent a jejich migrace či emigrace je tedy
velice nepravděpodobná. A co se týče mého názoru, sám myslím, že by se
případně s evropskou faunou ani dost dobře nesnesly, přeci jenom jde, když
to řeknu polopatě, o dva úplně jiné světy. . .

Pokud chcete i vy položit svůj dotaz, můžete tak učinit na:
www.harcovnik.cz/vyhra

Pokud ten Váš otiskneme, přihlaste se o odměnu 50 Yeníků!
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Yeníkosoutěžní stránka

Vyluštěte správně tajenku, Vyřeště správně hádanku. Vaše správné
odpovědi zašlete na mail jogrsuv@harcovnik.cz.

Vyhrajte až 50 Yeníků!!

Křížovka

. . . . . . něco jako úžeh, ale není to úžeh
denní tisk

. . . . . . . . . opravdu velký člověk
. . . mořský pták

. . . . . . . . . . . . . . . ptačí krmivo

. . . . . . . . . . . . . . . opak červení nebo zelení

. . . . . . . . . . . . . . . stojí jako v plotě

. . . . . . . . . . . . . . . opak starý

. . . . . . . . . . . . . . . čárka

. . . . . . bezmasé období

. . . . . . tekutina na smažení

. . . . . . opak zimy

. . . . . . ráj

. . . . . . . . . . . . . . . porost stromů

. . . . . . . . . . . . . . . jako kůl v plotě

. . . . . . . . . . . . . . . šatní motýl

. . . . . . . . . . . . . . . opak hodní
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